

Asociația „O viață activă și asistată” structura responsabilă cu punerea în aplicare a programului european comun (JP) „Active Assisted Living”, a lansat ultima cerere de propuneri de proiecte pentru perioada 2014-2020

Programul „Active Assisted Living” (AAL JP) are la bază aplicarea soluțiilor TIC pentru facilitarea unei vieți active și autonome a persoanelor în vârstă și este complementar altor cereri din programul „Orizont 2020”. Prin urmare, AAL JP operează în domeniul serviciilor și acțiunilor care permit o îmbătrânire activă a populației, în contextul în care schimbarea demografică din Europa, cauzată în principal de un proces de îmbătrânire constantă și în creștere, implică provocări pentru finanțele statelor, deoarece are o pondere crescută asupra sistemelor de pensii și asupra sistemului de sănătate. Cu toate acestea, la nivel european, se considera că acest proces aduce și câteva oportunități interesante pentru viitor. De fapt, îmbătrânirea ar trebui privită, mai întâi, ca o oportunitate de a trăi mai mult și mai bine după o viață de muncă. În al doilea rând, o societate îmbătrânită prezintă unele avantaje interesante la nivel social, deoarece persoanele în vârstă reprezintă o bogăție prețioasă în ceea ce privește experiența, înțelepciunea și adaptabilitatea la schimbările societale.

Programul este finanțat de Comisia europeană și de cele 20 de țări care constituie statele partenere: Austria, Belgia, Cipru, Danemarca, Finlanda, Franța, Ungaria, Irlanda, Israel, Italia, Luxemburg, Olanda, Norvegia, Polonia, Portugalia, România, Slovenia, Spania, Suedia și Regatul Unit. Punctele Naționale de Contact (PNC) au un rol foarte important pentru viitorii solicitanți, ele fiind cele care stabilesc criteriile de eligibilitate naționale, dar și cofinanțările, fiind, totodată, în măsura să sprijine părțile interesate la depunerea aplicației.

Pentru România, PNC este Unitatea Executivă pentru Finanțarea Învățământului Superior, a Cercetării, Dezvoltării și Inovării (UEFISCDI).

Titlul cererii 2020: **„Promovarea soluțiilor incluzive de sănătate și îngrijire care permit o îmbătrânirea bună în noul deceniu”**. Cererea prevede posibilitatea depunerii unor proiecte de colaborare și a unor proiecte de colaborare mici. România este eligibilă pentru ambele tipuri.

Buget alocat de România: 1.000.000€; ratele de cofinanțare sunt stabilite de fiecare stat participant la program.

Beneficiari: fiecare stat participant își definește tipul de parteneri eligibili; exemple de entități eligibile, așa cum a stabilit România: IMM-uri, autorități publice, centre de cercetare, companii, asociații, organizații ale utilizatorilor finali etc.

Proiecte de colaborare Proiectele de colaborare (derulate de consorții formate din cel puțin 3 organizații din 3 țări diferite, inclusiv o organizație de utilizator final și un partener de afaceri) vor rămâne principalul instrument de finanțare pentru acest apel. Acest tip de proiecte are o durată de 12 până la 30 de luni.

Căutare de parteneri: <https://aal-europe.force.com/s/>

Termenul-limită pentru depunerea aplicațiilor: 21 mai 2021

Pentru mai multe informații: <http://www.aal-europe.eu/call-2021/>